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COMMISSION RÉGIONALE 
 BENEVOLAT / MIXITE 

 

PROCÈS-VERBAL N° 2 
 

 
 

Réunion du :   Mardi 29 Novembre 2022 (Par voie dématérialisée) 
 
 

 

Présidence :   Mme Laurence ARATA 
 

 

Présents : Mmes Sylvie Reynier, Malika BENALI, Cathy DARDON, Mr Thomas 
MARTINI 

 

 

Assistent :  Mmes Florence DERBESY, Véronique LAINE 
 

 

 

I / Rappel des objectifs de la Commission Régionale Bénévolat / Mixité, ainsi que les sujets 
dont elle s’occupera. 

 
 -  le recrutement, la valorisation et fidélisation des dirigeant(es) de club,  

- la gestion des médailles, désignations weekend à Clairefontaine, journée des 
bénévoles 

-  la constitution d'un réseau régional de femmes dirigeantes et animation 
-  le Suivi des opérations Bénévole du mois et des bénévoles mis à l’honneur par leurs 

clubs 
 
Les attributions des médailles Ligue et médailles fédérales, les désignations des week-ends à 
Clairefontaine, la journée des bénévoles et des bénévoles du mois seront traitées par 
Véronique LAINE et Florence DERBESY.  
 
II / Rappel du dispositif Toutes Foot 
 
La Ligue Méditerranée a fait part de sa candidature au dispositif, trois axes seront travaillés, 
un par l’équipe technique, un par l’arbitrage et un par la commission. 
« Toutes foot », un nouvel appel à projets pour le football féminin (fff.fr) 
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III / Retour sur les visio territoires de la LFA 
 
Rappel des listing à envoyer avant mi décembre à la FFF et mail envoyé pour envoi pour le 30 
novembre à la Ligue qui est chargée de centraliser et d’annuler les doublons.  
Informations reçues de la FFF : 
 
PLAN D’ACCOMPAGNEMENT A LA MIXITE 
 

I. ENRICHISSEMENT DE LA BASE FEDERALE DU RESEAU FEMMES ET FOOT 
Un tableau excel à retourner complété avant le 16 décembre. Il permettra d’identifier les femmes 
engagées dans les territoires, et d’intégrer les femmes à profil, identifiées pour leur engagement et 
leurs compétences : 

o Les femmes élues dans le Comité Directeur,  
o Les femmes engagées dans les commissions (toutes),  
o Les femmes formées dans le Club des 100 femmes dirigeantes 
o Les femmes cadres techniques 
o Les femmes arbitres 
o Les déléguées 
o Femmes de la région ayant fait partie de l’équipe de France et investies dans le territoire 

 
II. RENCONTRES DE TERRAIN 

Entre janvier et mai 2023, des réunions en région seront organisées afin de réunir les profils identifiés 
par les territoires, ainsi que les Présidents des instances territoriales. Ces réunions auront pour but de : 

o Présenter les grands axes de l’accompagnement à la prise de responsabilité (formation, 
ateliers, co-développement, mentorat…), 

o Entendre et évaluer les besoins de chaque territoire,  
o Partager les bonnes pratiques et d’échanger sur les évolutions nécessaires pour atteindre les 

objectifs de mixité et de parité 
o Faire témoigner des femmes du territoire 

 
IV / Journée Festive Cœur de bénévoles 

Elle aura lieu le samedi 1er juillet. 

Groupe de travail : Laurence ARATA, Florence DERBESY, Véronique LAINE 

V / Newsletter 

Des idées d’action pour le recrutement de dirigeantes ont été transmises à la communication pour 
intégrer une fois par mois dans la newsletter du LMFFC des actions que les clubs peuvent mettre en 
place et dupliquer. 
De plus cela peut leur être utile pour le dispositif Toutes Foot. 

Groupe de travail à constituer pour une newsletter le 8 mars spécial Journée internationale de la 
femme : Cathy DARDON, Sylvie ESPEL, Laurence ARATA, Véronique LAINE. 

VI/ Actions en collaboration avec les Districts- WE "Auprès de vous" 

            ->  Quels date, lieu, format et contenu ? 

Groupe de travail : Cathy DARDON, Sylvie ESPEL, Laurence ARATA, Véronique LAINE 
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V/ Club des 100 
 
Une réunion sera à prévoir avec les femmes du club des 100 pour les mobiliser sur les rencontres 
« Auprès de vous ». 
 
 

 
La Présidente             La Secrétaire 
Mme Laurence ARATA      Mme Cathy DARDON 
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